
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 27.06.2022 
 
TOP 1: Bürgerfragen 
 
TOP 2: Niederschrift der letzten Sitzung 
 
TOP 3: Aufträge und Vergaben: 
 
a) Ersatzbeschaffung eines Sonnenschutzes in der Schule und Festhalle 
Die Außenjalousien an der Südseite der Alemannenschule sind aus den 80er Jahren und 
nicht mehr betriebstüchtig. Für eine Ersatzbeschaffung wurden Angebote bei zwei Firmen 
angefragt. Der Gemeinderat vergibt die Arbeiten für einen Sonnenschutz in der Schule an die 
Firma Hübler (Oettingen) zum Angebotspreis von 21.450,76 Euro (brutto). Ein 
Sonnenschutzsystem für die Festhalle wird zum Angebotspreis von 11.233,60 Euro (brutto) 
ebenfalls an die Firma Hübler (Oettingen) vergeben. 
 
b) Entwurfsplanung für das Bretzge-Areal 
Die Verwaltung plant die Einreichung eines Förderantrags im Entwicklungsprogramm 
Ländlicher Raum zur Entwicklung des Bretzge-Areals. Für den Antrag ist eine 
Entwurfsplanung des Vorhabens vorgesehen. Es wurden Angebote bei drei Ingenieurbüros 
eingeholt. Der Gemeinderat vergibt den Auftrag im Wert von 7.935,12 Euro (brutto) zur 
Erstellung einer Entwurfsplanung mit Kostenschätzung zur Neugestaltung des Bretzge-Areals 
an das Ingenieurbüro Grimm (Ellwangen). 
 
c) Straßenerschließungsplanung im Huften-Areal 
Begleitend zum laufenden Bebauungsplanverfahren im so genannten Huften-Areal soll die 
Erschließung des Baugebiets vorgeplant werden. Hierfür wurden Angebote bei drei 
Ingenieurbüros eingeholt.  Der Gemeinderat vergibt den Auftrag für die 
Erschließungsplanung (Leistungsphasen 1-2 HOAI) des Huften-Areals an das Ingenieurbüro 
Gansloser (Hermaringen) mit einem Volumen in Höhe von 11.694,98 Euro (brutto). 
 
TOP 4: Statusberichte: Brühlgraben Benzenzimmern – Kanalsanierung & Asphaltierung der 
Umleitungsstrecke 
Kämmerin Gabriele Hubel berichtete über die abgeschlossenen Bauvorhaben am 
Brühlgraben Benzenzimmern. Für die Sanierung der schadhaften Schmutzwasserkanäle im 
Bereich des Brühlgrabens mussten Kosten in Höhe von 167.756 € aufgewendet werden. Die 
Maßnahme wird aus Mitteln der Wasserwirtschaft mit 61.567 € bezuschusst. Als 
Umleitungsstrecke während der Sanierungsarbeiten hat der Feldweg am Brühlgraben sehr 
gelitten. Für die Feldwegasphaltierung hat die Gemeinde 31.815 € ausgegeben. Ersatz kam 
vom Land Baden-Württemberg in Höhe von 11.135 €. 
 
TOP 5: Baugesuch 
Der Gemeinderat erteilt sein Einvernehmen zum Antrag auf Baugenehmigung für den Einbau 
von zwei Toren in ein bestehendes Stallgebäude (Klosterhof 6, Flurstücknummer 3/4, 
Gemarkung Kirchheim). 
 
 
 



TOP 6: Bekanntgaben, Anfragen, Verschiedenes 
Aktuelles zum Breitbandausbau 
Bürgermeister Danyel Atalay berichtet über die erfolgte Netzübergabe in Jagstheim an die 
NetCom BW. In Jagstheim konnten alle Haushalte über das Weiße-Flecken-Programm an das 
leistungsfähige Glasfasernetz der Gemeinde angeschlossen werden. Die Freischaltung der 
Nutzerinnen und Nutzer wird in den nächsten Monaten erfolgen. Zur Aufwertung der 
Tourismus-Infrastrukturen berichtet Bürgermeister Danyel Atalay über die Beschilderung 
entlang des Ries-Panoramawegs. Abschließend wird über das Programm vom 11. Bis zum 
15. Juli 2022 im Rahmen des Mariä Kloster Lab berichtet (www.mariaeklosterlab.de). 
 

http://www.mariaeklosterlab.de/

